
 
                
 
LIGA OOST-VLAANDEREN V.S.F.    Notulen Statutaire Algemene 
                                        Vergadering 
Vereniging zonder Winstoogmerk       Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F. 
Eddy De Gendt                                                     12 januari 2009 
Secretaris 
Opbrakelsestraat 37                                  Locatie:  Trapstraat 12, 9620 Zottegem 
9660            Brakel                                                   
   Tel.   055  422222 

                                                     0476 992575                             
 
Aanwezig: Hans Temmerman (voorzitter raad van bestuur Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en voorzitter 

schaakclub Caballos Zottegem) met volmacht van de voorzitter schaakclub F.C.H .Zottegem, Eddy De Gendt          
( secretaris Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F. en bestuurslid Caballos Zottegem), Marc VanSon (toernooileider 
en Elo- en ledenadministratieverantwoordelijke Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en bestuurslid KGSRL) met 
volmacht van de voorzitter schaakclub K.G.S.R.L., Luc Oosterlinck (verantwoordelijke jeugdschaak en 
schoolschaak Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F. en bestuurslid Schaakclub De Drie Torens) met volmacht van 
de voorzitter schaakclub De Drie Torens. Ronny Bonne, secretaris en verantwoordelijke IC Landegem. De 
statuten van de schaakclubs Zottegem en Landegem ( V.Z.W.)  geven aan de vertegenwoordigers van deze 
clubs eveneens volmacht om deze clubs met stemrecht te vertegenwoordigen. Chris Lanckriet, voorzitter MSV. 
Seraphien Van Damme (commissaris/rekeningtoezichter). 

CLUBS: 401, 403, 418, 422 , 430, 462, 478 
 
Niet aanwezig: Clubs  408, 410, 425, 432, 436, 438, 460, 465, 471,472, 475, 477 

Verontschuldigd: Remi Limbourg (penningmeester Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en V.S.F), Clubs 417 

en 402. 

Verslag: Eddy De Gendt                           

 
       1.Goedkeuring dagorde  

 
Voorzitter Hans Temmerman opent de vergadering om 19 u 20 en heet de aanwezigen 
welkom. Hij overloopt de dagorde van de vergadering en neemt akte van de 
stemgerechtigde aanwezigen. 
De dagorde wordt  goedgekeurd, de door Landegem voorgestelde punten 
(homologatiecommissie, Vlaanderen Schaakt, data IC) en door MSV (voorstel wijziging 
wedstrijdreglementen, schaken als sport) worden besproken onder “varia”, punt 9 hierna. 

 
 

2. Goedkeuring notulen van de Statutaire Algemene ledenvergadering van 07.01. 
2008 

 
De notulen van de Statutaire Algemene ledenvergadering van 7 januari 2008 worden 
zonder opmerkingen goedgekeurd. 
 
3. Kasverslag 2008/ Verslag van de financiële commissaris 
 
Penningmeester Remi Limbourg, weerhouden wegens ziekte, deelde het kasverslag 
2008 en de balans op 31/12/2008 mee aan de secretaris die het ronddeelt samen met 
de verklarende nota van de penningmeester. Het totaal der uitgaven bedroeg € 3571,58 
het betreft behalve administratie en reiskosten (€ 667,58) voornamelijk toelagen voor de 
diverse organisaties (toernooien) van de Liga. Er is nog een hangende factuur van Jean 
Jaurès, de secretaris zal de club verzoeken deze factuur zo spoedig mogelijk aan de 
penningmeester te bezorgen. 



De inkomsten (in totaal € 4407,37) waren in hoofdzaak afkomstig van de ledenbijdragen 
(€  3961,00). Daarnaast noteerde de penningmeester voor €  271,37 aan intresten en      
€  175,00 voor diverse inkomsten. 
Het dienstjaar 2008 wordt afgesloten met een batig  saldo van € 1574,18. 
De balans is in evenwicht. Het document is toegevoegd als bijlage. 
 
Seraphien Van Damme (lid van Caballos Zottegem) was op de algemene vergadering 
van 7 januari 2008 aangesteld als verificateur. Hij heeft de boekhouding 2008 
nagekeken en accuraat bevonden, hij stelt voor kwijting te verlenen aan de 
penningmeester. De Algemene Vergadering keurt het kasverslag 2008 goed, verleent de 
verificateur kwijting voor het dienstjaar 2008 en bedankt hem voor het nazicht van de 
boekhouding. 
 
4.Verslag van de bestuursleden 

 
       Eddy De Gendt gaat zijn derde jaar in als secretaris, de samenwerking is nog altijd 
aangenaam en constructief, zowel met het Ligabestuur als met de clubs. Voorstellen, 
misverstandjes, kleine vergissingen, werden in een positieve sfeer opgelost. Naast de 
routineuze bezigheden (deelname aan 11 vergaderingen waarin ingestaan werd voor de 
verslagen, neerleggen ledenlijst en kasverslag/balans bij de Rechtbank van Koophandel, 
schaarse correspondentie, doorgeefluik informatie: toch een tiental tussenkomsten om de 
leden van onze verenigingen aan een  login te helpen (player manager,…) en de erbij 
horende noodzakelijke correspondentie i.v.m. aansluitingen) waren er tijdens het voorbije 
dienstjaar geen wereldschokkende gebeurtenissen te vermelden.  
 
De simultaan Geert Van Der Stricht te  Lokeren werd wat in het zonlicht gesteld, door onze 
tussenkomst worden de verslagen VSF/KBSB  nu toch wat vroeger ontvangen; i.v.m. de 
indeling in de N.I.C. van een van onze clubs (één ploeg zeg maar) werd tussengekomen bij 
de V.N.T., evenwel bleek geen verandering –ten goede - meer mogelijk: Chesspirant kan 
volgend seizoen hopen op “een beter resultaat” (tenminste dat is iets wat de Heer Rosskamp 
ons toegezegd heeft).  
 
De secretaris maakte overigens deel uit van de Sportcommissie te  Eupen 
“dameskampioenschap”, een en ander deed nogal wat stof opwaaien en naar ons weten is 
deze zaak nog altijd niet afgesloten.  In dezelfde vergadering van de Sportcommissie werd 
dan weer de deelname van Michiel Larmuseau aan het EK  te berde gebracht, uiteindelijk 
werd hierin een zeer positief resultaat geboekt. 
 
Foutjes in de kalender 60+ toernooi werden in samenwerking met Schaakclub Gentbrugge 
rechtgezet. 
 

Luc Oosterlinck (verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak) blikt tevreden 
terug op het voorbije werkingsjaar: 
De liga jeugdlessenreeks: Geert Van der Stricht heeft prachtig werk afgeleverd de 
afgelopen twee  jaar,  dit seizoen werd hij vervangen door Mher Hovhanissan wat een  groot 
succes bleek gelet op de opkomst. 
Bajhari Brkic doet verder met hetzelfde succes bij de –1700. 
Alexandre Dgebuadze gaat dit jaar voor de betere jeugdschakers nog 4 lessen verzorgen.  
 
Het Jeugd Ligakampioenschap in Landegem was een groot succes met 126 deelnemers. 
De ligakampioenen zijn:  
-20j: Glen De Schampheleire (Caballos Zottegem) 
        Laurence Bergez (Rapid Aalter) 
-18j: Geoffrey Poelman (F.C.H. Zottegem) 
        Charlotte Schröer (Caballos Zottegem) 



-16j: Wouter Ghyselen (Caballos Zottegem) 
        Annelies Cuvelier (Chesspirant 2000) 
-14j: Pieter Saligo (KGSRL) 
        Laura Saligo (KGSRL) 
-12j: Maarten De Vleeschauwer (de Mercatel) 
        Ayla Vincent (De Drie Torens) 
-10j: Amir Jalalijam (De Drie Torens) 
        Marlies Maes (Chesspirant 2000) 
- 8j: Matthias De Pauw (De Drie Torens) 
       Emma Rottiers (F.C.H. Zottegem) 
 
Het Vlaams kampioenschap in Mechelen was een succes, met titels voor Maarten de 
Vleesschauwer, Lisa Lagaert, Glen De Schampheleire, Evy De Weird. 
 
Het Belgisch Kampioenschap was eveneens een succes, de kampioenen: Ruper Hoop en 
Glen Deschampheleire (de leider van de bruisende bende van Caballos Zottegem). 
 
De Vlaamse Studententitel ging naar Bart Michiels. 
 
Het Belgisch en Vlaams schoolkampioenschap bij het Middelbaar Onderwijs was een 
succes voor Sint Martinus Brakel (Bevolkt door spelers van Zottegem). 
 
Op het Belgisch en Vlaams kampioenschap voor Lagere Onderwijs werd Sint Barbara 
College  2de. 
 
Het Liga schoolkampioenschap voor Middelbaar Onderwijs  (te weinig  ploegen aanwezig)  
werd gewonnen door de verjongde ploeg van Sint Barbara College. Werd afgehandeld op 
één zaterdagnamiddag. 
 
Luc is begonnen met de opleiding van schoolleraars (1ste sessie waren 18 leraars 
aanwezig) die dan verder de schaaktheorie zullen doorgeven op hun school, Luc heeft  ook 
materiaal van de VSF beschikbaar gekregen om het uit te delen aan deze scholen, met de 
voorwaarde dat ze in de toekomst deelnemen aan de officiële schoolkampioenschappen. 
 
Luc startte ook de website voor de Liga op, die gemiddeld per dag meer dan 50 bezoekers 
krijgt. 
 
De naamsverandering van Mindere Goden  in Oost-Vlaamse Interclub (verhoging van de 
elo-limiet in de hogere reeks), bracht nog niet het verhoopte succes op,  in de toekomst kan 
misschien het Ledegancktornooi erbij  betrokken worden. 
 
Luc heeft  met Luc Cornet afgesproken om dit jaar een nieuwe reeks scheidsrechtercursus 
te organiseren. 
 
I.v.m. het nieuwe Belgisch Jeugdreglement gaan we op de VSF-vergadering een duidelijk 
standpunt innemen, we gaan voor de afschaffing van de Elite- reeks en ook voor de 
afschaffing van de absolute verouderde en overbodige Jeugdcommissie. 
 
 
 

Marc VanSon (toernooileider en Elo- en ledenadministratieverantwoordelijke) bezorgde 
een overzicht van de ledenbewegingen binnen het ledenbestand van de liga. Het 
document is als bijlage toegevoegd bij dit verslag. Een paar krachtlijnen:  
de Liga telde in december  2008 in totaal 1067 leden: dus 21 minder ten opzichte van 
2007.  



De “winst- en verliesrekening” per club is terug te vinden in de bijlage. Per januari 2009 is 
het ledenaantal beduidend verminderd: we zakken naar 924; alhoewel dit cijfer bij het 
begin van het jaar én de komende maanden nogal eens kan fluctueren staan we voor 
een uitdaging: zit de crisis er voor iets tussen? (dat is althans de reden die ze in Frankrijk 
inroepen, waar zich eenzelfde fenomeen voordoet…). Toch nog op te merken dat per 
01.01.09 de nieuwe Gentse club “De Drie Torens” is van start gegaan met 22 leden. 
De cijfers van de ledenadministratie corresponderen met de bijdragen die Remi Limbourg  
ontving van de kringen. 

 
Voor de Elo-verwerking en de toekenning van de stamnummers verliep het afgelopen 
jaar goed mede door het gebruik van de programma’s pair two chessman/ chess 
manager: de clubs deden het overigens goed met de ledeninbreng. 
 
De Ligakampioenschappen ingericht door MSV werden een succes. In de gesloten reeks 
werd Lennaert De Bock kampioen, in de open reeks ging de titel naar Jakob Buysse. 
 
Het Colletoernooi kende ongeveer hetzelfde aantal deelnemers als verleden jaar. 
Volgend seizoen zal het doorgaan op 30.08, inrichter: De Drie Torens, in het GITO te 
Gent. 
 
Het Oost-Vlaamse Interclubkampioenschap kan dan weer beter: er zijn 18 ploegen 
ingeschreven; er gaan stemmen op om de deelnemers aan het “Ledegancktoernooi” te 
bewegen een constructie op touw te zetten met de Liga Oost-Vlaanderen. 
 
Het Ligakampioenschap 2009-10 is toegekend aan Schaakclub Wachtebeke en zal daar 
plaats vinden in het Cultureel Centrum. 
 

Onze voorzitter Hans Temmerman heeft zich het afgelopen jaar wat onledig gehouden (als 
ik me zo mag uitdrukken) met onderwerpen als daar zijn: Homologatiecommissie, 
“Vlaanderen Schaakt”, hervorming van de Technische Commissie, de wijziging van de 
toernooireglementen voor het Vlaams gesloten en open kampioenschap, de 
wedstrijdreglementen (“de gemiddelden”, gebruik digitale klokken),… 

 
 
De Algemene Vergadering verleent kwijting aan de raad van bestuur voor het 
boekjaar 2008. 
 

       
 
       5. Budgetvoorstel 2009 

 
De Vergadering bespreekt het budgetvoorstel 2009 van de penningmeester: het voorstel 
werd jullie reeds overgestuurd op 22.12. j.l. (samen met de uitnodiging tot de Algemene 
Statutaire Vergadering én de verklarende nota van de penningmeester), en is identiek 
aan dit van de begroting voor 2008.  
In het budgetvoorstel bedragen de inkomsten 4.345 € (waarvan 3.970 € ledenbijdragen). 
De uitgaven zijn geraamd op 4.018 €. Het begroot overschot, saldo bedraagt 327 €.  
De Algemene Vergadering keurt het budgetvoorstel 2009 goed met dien verstande dat er 
bijzonder rekening wordt gehouden met een aantal “onzekere” factoren vermeld in de 
verklarende algemene nota van de penningmeester die benadrukt dat het budget fors 
kan beïnvloed worden door 1) de afschaffing van de homologatiecommissie 2) de 
afschaffing van “Vlaanderen Schaakt”, twee punten die al dan niet hun definitief beslag 
zullen krijgen op de Algemene Statutaire vergadering van 31 januari van de VSF; 
bovendien wordt rekening gehouden met een beperkt bedrag aan minder-inkomsten door 
het feit dat de bijdragen VSF “junioren en miniemen” op twee euro werden  gelijkgesteld 



(en niet op drie, zoals het aanvankelijk voorstel was, zie zoals uiteengezet hierna punt 6.)  
De Algemene Vergadering stelt opnieuw Seraphien Van Damme, Neerhofstraat 6 bus 1, 
9620 Zottegem, aan als financiële commissaris voor 2009. 

 
6. Vaststelling lidgelden 2010 
 
De Raad van Bestuur stelde eerder al voor om de ligalidgelden voor het seizoen 2010 als 
volgt te bepalen: 
- senioren: 5 € 
- junioren:  3 € 
- miniemen: 3 € 
 
 Dit voorstel wordt ter goedkeuring aan de A.V. voorgelegd, na stemming wordt het 
afgewezen. De vertegenwoordigers van MSV en Landegem stellen dan voor het 
hierboven genoemd bedrag van 3 € op 2 € te brengen voor zowel de junioren als de 
miniemen, de vergadering kan zich hierin  unaniem vinden.  
De ligalidgelden voor 2010 bedragen derhalve: 
- senioren: 5 € 
- junioren:  2 € 
- miniemen: 2 € 
 
 

7. Verkiezingen van één of meerdere bestuurders: 
 
Voor de volgende bestuursleden loopt hun mandaat teneinde bij deze Algemene Statutaire 
Vergadering: Hans Temmerman, voorzitter; Remi Limbourg,penningmeester; Marc VanSon, 
toernooileider en Elo- en ledenadministratie-verantwoordelijke  en Luc Oosterlinck, 
verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak. Voor de secretaris, Eddy De Gendt, 
verandert niets aan het lopende mandaat, dat vanaf  januari 2007 inging voor een periode 
van 3 jaar. 
Er wordt gehandeld overeenkomstig de statuten, inzonderheid artt. 20, 23, 24. 
Volgende kandidaturen werden op de zetel van de vereniging ontvangen: 
Hans Temmerman, kandidaat voorzitter; Remi Limbourg, kandidaat bestuurslid 
(penningmeester); 
Marc VanSon, kandidaat bestuurslid (toernooileider en Elo- en ledenadministratie-
verantwoordelijke);  
Luc Oosterlinck, kandidaat bestuurslid (verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak). 
In deze vier gevallen gaat het hier telkens om bestuurders wiens mandaat zal eindigen en 
die zich opnieuw kandidaat stellen. 
Hans Temmerman wordt unaniem verkozen als voorzitter, zijn mandaat verlengd voor een 
periode van drie jaar, en dit rechtstreeks door de Algemene Vergadering.  
De Algemene Vergadering aanvaardde de kandidatuurstelling van Remi Limbourg, Marc 
VanSon en Luc Oosterlinck: zij worden –eveneens unaniem- verkozen tot bestuurder voor 
een periode van drie jaar.  

 
 

8. Vastleggen plaats volgende algemene vergadering 
 
De jaarlijkse Algemene Statutaire Vergadering van 2010 zal doorgaan in het lokaal van 
Caballos Zottegem, Trapstraat 12, 9620 Zottegem en dit op maandag 11 januari om 19 uur. 

 
 
 

9. Rondvraag/varia: 
 



-homologatiecommissie: (het voorstel tot afschaffing van) is opgenomen in de agenda van de 
A.V. van de VSF op 31 januari e.k., onze Vergadering wenst wel “een tussenpersoon” te 
behouden 

 
 

-Vlaanderen Schaakt: (het voorstel tot afschaffing van) is opgenomen in de agenda van de 
A.V. van de VSF op 31 januari e.k., onze Vergadering is van mening dat een alternatief dient 
te worden voorzien (elektronisch,…) 

 
-data IC: deze verschenen voor de opening van deze vergadering op de site van de KBSB:  

IC 2009/10  R1 27 sept    R2 18 okt     R3  8 nov     R4 22 nov     R5 29 nov    R6 10 jan  

R7 24 jan     R8 7 feb     R9 28 feb     R10 7 mrt     R11 21 mrt   
TESTWEDSTRIJDEN 11 april 
RESERVEDATUMS:  20 DEC  31 JAN  28 MRT  
Er werd rekening gehouden met een van onze wensen (het weg laten vallen van de ronde 
die aanvankelijk op 6 december voorzien was). Geen verdere bemerkingen vanwege de 
Vergadering. 
 
-op de agenda van de vergadering van 31.01 e.k. van de VSF is onder punt 17  de 
bespreking voorzien “wedstrijdreglementen”; de wedstrijdreglementen van de KBSB willen 
wij verder in volgende zin bespreken:  IC artt. 29 e.v. 
 
ART 35 c achten wij buiten proporties: we zijn van mening dat een ploeg NIET kan uit 
competitie genomen worden bij een eerste forfait en stellen voor dit pas te laten geschieden 
bij een tweede forfait 
 
ART 32 f we vinden het niet kunnen dat “Elke club waarvan een ploeg het voorgaande 
seizoen forfait heeft gegeven, zal bij de inschrijvingen van het daaropvolgende seizoen het 
aantal ploegen met één moeten verminderen,” en wensen dit afgeschaft te zien. 
 
 
Over de boetes: in o.m. art 35 C “een boete, waarvan het bedrag bepaald wordt door de 
beheerraad” we wensen dit duidelijker afgebakend te zien; overigens vinden we de 
toegepaste boete (forfait 100 euro) te hoog, en wensen dit te bespreken. 
 
-bovendien wenst onze vergadering de stand van zaken te kennen in het dossier herkenning 
als sport/Bloso/VSF… 
 
I.v.m. deze “variapunten” zal de secretaris een en ander voorleggen aan de VSF en 
deze samen met een sterke delegatie van onze Liga bespreken op bewuste 
vergadering van 31 januari. 

 
De voorzitter sluit de algemene vergadering omstreeks 22u 30. 
 

De Gendt Eddy, secretaris 

  



 
 
 
 


